



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΕΠΙΜΕΝΙΔΟΥ 19-ΑΝΩ ΠΟΛΗ Τ.Κ 54633 Τηλ. - Fax +30.2310.240.665, E-mail: eethes@otenet.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΩΝ 2016, ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ

*«Ενεργοί Πολίτες και Νέες Τεχνολογίες
στην υπηρεσία της προστασίας Μνημείων και Συνόλων»*

Το Παράρτημα Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛΜΕΤ), με αφορμή τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Μνημείων 2016 και στο πλαίσιο του ευρύτερου προβληματισμού για την προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς που προωθεί ο εορτασμός, οργανώνει εκδήλωση με θέμα **«Ενεργοί Πολίτες και Νέες Τεχνολογίες στην υπηρεσία της προστασίας Μνημείων και Συνόλων»** στις 22 Απριλίου 2016 στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού.

Το Διεθνές Συμβούλιο Μνημείων και Τοποθεσιών – ICOMOS καθιέρωσε κάθε χρόνο, την 18^η Απριλίου, να εορτάζεται η **Διεθνής Ημέρα Μνημείων και Τόπων**. Σκοπός του εορτασμού είναι η προβολή θεμάτων σε διεθνές, εθνικό και τοπικό επίπεδο που συνδέονται με την προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. Επιπλέον, κάθε χρόνο, το ICOMOS επιλέγει ένα θέμα ως στόχο του εορτασμού και της προβολής της πολιτιστικής κληρονομιάς σε διεθνές επίπεδο.

Ο φετινός εορτασμός αφιερώνεται στην **«Κληρονομιά του Αθλητισμού»**, καθώς συμπίπτει με τους Ολυμπιακούς αγώνες που θα διεξαχθούν στο Rio de Janeiro της Βραζιλίας, τον Αύγουστο του 2016. Το Διεθνές ICOMOS, σχετικά με το θέμα του εορτασμού, αναφέρει:

«Αθλήματα έχουν αναπτυχθεί από τις απαρχές της ανθρωπότητας και εφεξής και έχουν αφήσει σημαντικές μαρτυρίες και ποικίλες εγκαταστάσεις, πολλές από τις οποίες φέρουν εξαιρετικές αξίες που συνδέονται με την ανάπτυξη της αρχιτεκτονικής, της τέχνης και των τεχνικών. Στην Αρχαία Ελλάδα έχουμε την πρώτη επίσημη θεσμοθέτηση των αθλημάτων με τους Ολυμπιακούς Αγώνες στην Ολυμπία, οι οποίοι διεξήχθησαν για πρώτη φορά το 776π.Χ. και συνέχισαν μέχρι το 393μ.Χ. Από το 1896 και μετά, οι σύγχρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες, μαζί με

το Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου το οποίο ξεκίνησε το 1930, έχουν γίνει δύο από τα πιο σημαντικά γεγονότα σε διεθνές επίπεδο.

Ο αθλητισμός οδήγησε στη δημιουργία αθλητικών εγκαταστάσεων, οι οποίες μαρτυρούν όχι μόνο την ανάπτυξη των αθλημάτων, αλλά και την εξέλιξη του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού, τη χρήση της τεχνολογίας και την αισθητική έκφραση κάθε εποχής. Πολλές από τις εγκαταστάσεις αυτές, κτήρια και σύνολα, αποτελούν σήμερα μέρος της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και προστατεύονται, ενώ άλλες δεν αναγνωρίζονται ως υλικές μαρτυρίες του πολιτισμού μας, εγκαταλείπονται και σταδιακά καταστρέφονται.»

Αφιερώνοντας την 18η Απριλίου 2016 στην κληρονομιά του αθλητισμού, το ICOMOS έχει ως σκοπό να προβάλλει το ρόλο του αθλητισμού στη βελτίωση της ποιότητας ζωής του ανθρώπου, μέσα από την αναγνώριση και ανάδειξη των συγκεκριμένων τύπων μνημείων και χώρων που συνδέονται με τα αθλήματα. Στοχεύει επίσης στην ευαισθητοποίηση των πολιτών και στη γνώση της αξίας και του ρόλου των μνημείων αυτών στη διαμόρφωση της πολιτιστικής ταυτότητας των αντίστοιχων κοινοτήτων, σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο.

Το **Παράρτημα Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού στο πλαίσιο εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 25 χρόνων λειτουργίας του**, αφιερώνει την εκδήλωση που διοργανώνει στην τεχνολογία και στον εθελοντισμό, καθώς, οι αθλητικές εγκαταστάσεις μαρτυρούν την ανάπτυξη της τεχνολογίας κάθε εποχής και περιοχής, ενώ στον εθελοντισμό στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό οι σύγχρονοι Ολυμπιακοί αγώνες. Για θέματα που συνδέονται με τον εθελοντισμό θα μιλήσουν τα μέλη της ΕΛΛΕΤ Όλγα Δεληγιάννη, Ιωάννα Στεριώτου και Παύλος Κρεμέζης, ενώ για τη συμβολή της χρήσης ψηφιακών μέσων στην έρευνα, καταγραφή, ανάδειξη και προβολή των μνημείων θα παρουσιάσουν οι ειδικοί επιστήμονες Παύλος Χατζηγηγορίου και Φανή Αθανασίου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη την Παρασκευή 22 Απριλίου 2016, ώρα 18.00 στο Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης» του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού, το οποίο είναι χορηγός και υποστηρικτής της εκδήλωσης.

Θεσσαλονίκη, 11 Απριλίου 2016

Για τη Δ.Ε. του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης της ΕΛΛΕΤ

Όλγα Δεληγιάννη, Πρόεδρος Δ.Ε.

Δρ Ιωάννα Στεριώτου Μέλος Δ.Σ. ΕΛΛΕΤ

Κλεοπάτρα Θεολογίδου, Μέλος Δ.Ε. Παραρτήματος Θεσσαλονίκης ΕΛΛΕΤ

Τηλ. επικοινωνίας: Όλγα Δεληγιάννη 6977609789, Ιωάννα Στεριώτου 6932276115, Κλεοπάτρα Θεολογίδου 6972770834.